

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

《习近平关于治水论述摘编》出版发行

新华社北京10月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于治水论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

水是万物之母、生存之本、文明之源。治水对中华民族生存发展和国家统一兴盛至关重要。党的十八

大以来,以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族永续发展和国家长治久安的战略高度,从全局角度寻求新的治理之道,坚持民生为上、治水为要,明确“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,统筹推进水灾害防治、水资源节约、水生态保护修复、水环境治

理,全面提升水安全保障能力,不断书写中华民族治水安邦、兴水利民的新篇章。习近平同志围绕治水发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程统筹水灾害、水资源、水生态、水环境治理,保护好传承好弘扬好水文化,促进“人水和谐”,为全面建设

社会主义现代化国家提供有力的水安全保障,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分6个专题,共计297段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年8月期间的报告、讲话、演讲、致辞、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

李强主持召开经济形势专家和企业家座谈会

新华社北京10月8日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强10月8日下午主持召开经济形势专家和企业家座谈会,听取对当前经济形势和下一步经济工作的意见建议。

座谈会上,罗志恒、周其仁、黄瑜、张明、张水利、游玮、周勇、左丁等先后发言。大家认为,今年以来,面对复杂严峻的外部环境,我国经济运行总体平稳、稳中有进。近期出台的一揽子增量政策力度大、针对性强,市场预期明显改善。大家还就推动经济持续回升向好提出意见建议。

在认真听取专家和企业家发言后,李强说,习近平总书记前不久在中央政治局会议上发表的重要讲话,科学分析了当前经济形势,对下一步经济工作提出了明确要求,为今后一个时期经济工作提供了重要遵循。我们要把思想和行动统一到党中央的科学判断和决策部署上来,既要认清大势、坚定信心,也要正视困难、积极应对,有效解决经济运行中的突出问题。在制定和实施政策时注重倾听市场声音、回应社会关切,持续提振发展信心。

李强强调,做好下一阶段经济工作十分重要,各方面要增强责任感紧迫感,深入贯彻党中央决策部署,努力完成全年经济社会发展目标任务。抓紧落实好稳经济一揽子增量政策,对已出台的政策加快实施、确保早落地早见效,对正在研究的政策尽快拿出具体方案。跟踪评估政策传导效果,该优化的优化,该加力的加力。同时,结合谋划明年经济工作,研究储备一批稳经济、促发展的政策举措,并根据经济形势变化适时推出。稳经济的关键是稳企业。要切实做好助

企纾困工作,指导各地用好各项惠企政策,坚决治理乱罚款、乱检查、乱查封等问题,不断优化营商环境,激发企业活力。要按照党的二十届三中全会部署,深入落实各项改革任务,努力以改革的办法破解发展难题。

李强希望各位企业家扎扎实实把企业办好,在开拓市场、稳定就业、扩大投资等方面积极作为。希望专家学者围绕经济运行中的新情况新问题,发挥专业优势,多提前瞻性、建设性意见。

吴政隆参加座谈会。

王文涛部长同美国商务部长雷蒙多通话

10月8日,商务部部长王文涛同美国商务部长雷蒙多举行通话。双方围绕落实中美元首旧金山会晤重要共识,就各自关心的经贸问题进行了坦诚、深入、务实的沟通。本次通话是两国商务部门机制性沟通安排。

王文涛表示,去年11月两国元首在旧金山举行历史性会晤,为中美经贸关系发展指明方向。两国商务部在部长级、副部长级和司局级层面保持密切接触,在扩大合作、管控分歧、解决企业具体关注等方面取得积极进展。中美经贸关系应成为两

国关系的压舱石。中方愿在相互尊重、和平共处、合作共赢的基础上,与美方共同落实好元首会晤共识,推动中美经贸关系重回正确轨道。

王文涛重点就美对华半导体政策、限制中国网联车等表达严正关切。王文涛强调,厘清经贸领域国

家安全边界尤为必要,有利于维护全球产业链供应链安全稳定,为两国业界合作创造良好政策环境。中方敦促美方重视中国企业的具体关切,及早取消对中国企业的制裁,并改善中国企业在美营商环境。

来源:商务部

重审余华英案,犯罪事实一个都不漏过

互动体

用更多新玩法 开拓乡村游

现代快报10月7日报道,国庆假期江苏乡村游热力十足。江苏省有一批网红乡村、古村落,坚持差异化定位、融合发展,以好创意、新玩法赋能,不断激发新的旅游活力。归根结底,要练好内功、出好新招。一方面要突出新花样,放大山水、人文历史、乡村风俗等资源优势,不断顺应游客对新消费理念、新消费需求、新消费产品的期许,突出“姓农、姓小、姓土”,对产品和业态进行再造,推出新路线、新项目、新功能,以更多的“国内第一”“省内唯一”来赢得先机、保持优势。另一方面要突出新体验,用好数字技术,精心策划活动,运用5G、VR等创设更多新场景,推出更多“适应现代生活”的田园度假、农耕体验、瓜果采摘等旅游产品。

如何把乡村游的潜力充分激发出来?除了要有独具特色的美景美食外,完善的配套功能、暖心的优质服务不可或缺。围绕“吃、住、行、游、购、娱”增加获得感,既要补齐基础设施短板,也要完善交通、停车、住宿等配套,还要做实服务“绣花”功夫,把好每一个环节,做好每一个细节,让游客看到“比风景更美的风景”。在此基础上,要加大营销策划和对外推介,让乡村游在持续的“吆喝”声中热起来、火起来。 江阴 徐剑锋

8日消息,一审曾被判死刑的人贩子余华英,因被发现漏罪等原因,案件被发回重审。余华英拐卖儿童案将于10月11日在贵阳再次开庭审理,被她拐走的儿童数量从11名增加至17名,这17名儿童来自12个家庭,其中有5个家庭均被余华英一次拐走2个孩子,有的孩子被她拐走后中途遗弃,其犯罪事实令人震惊、令人痛恨。

尽管已经被判死刑,但重审仍有重大意义。法庭的审判,必须确保公正,而漏罪意味着人贩子所犯罪恶没有被彻底清算和惩治,也意味着有受害者家庭离开了法治视线。对这一遗憾和疏漏,必须尽力弥补。不让一个犯罪事实被漏判,才能体现社会公平正义。

事实上,在法院判决宣告并已发生法律效力后、刑罚执行完毕之前发现漏罪,发回重审,从而发现更多犯罪事实,在司法实践中并不鲜

把每一个犯罪事实都审理清楚,厘清每一个模糊点,据此做出公正公平的判决,既是对受害者和家庭的告慰,也是对贩子人的沉重打击

见。2023年4月,法院认定王浩文犯拐卖儿童罪,判处有期徒刑。宣判后,王浩文不服,提出上诉。四川高院以原判认定事实不清、证据不足,发回重审。在重审阶段,南充市人民检察院追加王浩文的遗漏罪行,被王浩文拐骗、贩卖的儿童从8名增加到11名。至此,王浩文前罪加漏罪共计拐卖儿童14人。

在拐卖人口案件中,出现漏罪的几率不小。一来,此类案件往往时间久远,儿童被拐30余年的也有之。这种情况下,一些犯罪事实未能全部查清,同一人贩子所拐的其他儿童未被发现,是可能的;二来,一些丧尽天良的人贩子毫无畏罪、悔罪之心,反而极力推脱、拒不认

罪。王浩文在法庭上拒不认罪,只承认拐走过3名小孩、余华英拐卖了这么多孩子没有一个是她主动交代出来的,此类情形便是明证。

出现漏罪,及时依法重审,是题中应有之义。每一个被漏的犯罪事实,都指向着具体的受害者和家庭,也都指向人贩子刻意隐匿的罪恶。把每一个犯罪事实都审理清楚,厘清每一个模糊点,据此做出公正公平的判决,既是对受害者和家庭的告慰,也是对贩子人的沉重打击。

拐卖人口犯罪,是“古老”的犯罪。这一罪行,是对人间伦理的残忍破坏,令众多家庭陷入绝境。杨妞花在1995年冬天被余华英拐卖至河北邯郸,2021年才辗转回家。但

疼爱她的父母在她被拐后因为自责和伤心过度,早在1997年和1998年就分别离世,家里只剩下沦为孤儿的杨妞花姐姐。这样的悲惨境遇,并非特例。依法打拐、严惩罪犯,是唯一选项。近年来,公安部多次开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,取得了显著成果,十分提振人心。

值得注意的是,一些人贩子是在被拐儿童指认后才落入法网的。余华英便是被杨妞花所指认,做到这一点,既需要超强的记忆能力,也需要留下证据,这并不容易。在仍有积案未侦破、拐卖犯罪土壤未完全铲除的情境中,不仅要深入推进打拐工作,也要在全社会凝聚起打拐合力,以“快破现案多破积案”的决心,以不放任何疑点和线索的动力,为受害者负责,让犯罪者胆寒。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快快评

解放阁,不该是少年“寻求刺激之地”

污染防治法等多项法律,属于公安机关严厉打击的行为;而解放阁更不是“寻求刺激之地”。

解放阁不仅是济南地标建筑,还是革命传统教育的重要基地,以纪念济南战役的胜利。这里绝不是少年们扮酷耍帅的“竞技场”。

也许在“鬼火少年”眼里,飙车、炸街、放烟花、站公交站顶棚跳舞,是一件值得“炫耀”的事情,老厉害了。但这其中充满着危险、扰民、甚

至违法行为。这些行为不仅严重扰乱了公共秩序,更对参与者和周围群众的安全构成了巨大威胁。

今年8月底,济南交警曾重拳出击整治解放阁炫技飙车的行为,当时查获未挂牌、无证驾驶、非法改装的电动摩托车、摩托车18辆,抓获携带管制刀具未成年人2人,收缴管制刀具2把。

这一行为不能屡禁不止,有关部门该上手了。无知和疯狂不是

青春,任何人都不能挑战法律威严、践踏法律红线。此外,家长、学校、社会也应承担起教育引导青少年的责任,加强法治教育和品德教育,培养学生的法律意识和社会责任感。

现代快报/现代+评论员 覃基颜



扫码获取更多内容

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师